



前哨站

### 6月20日 20:00 葡萄牙VS摩洛哥 C罗持续发力争首胜

凭借C罗的出色表现,葡萄牙队在与西班牙队的“硬碰硬”中收获了平局,虽然没有取胜,但能拿到1分也可以接受。对阵摩洛哥队的比赛,西班牙队将迎来同组的“软柿子”,C罗持续发力有望助力葡萄牙队拿下本届世界杯的首场胜利。如果能顺利拿下这场比赛,将为葡萄牙队从小组出线打下良好的基础。摩洛哥队在首轮对阵伊朗队的比赛中输得比较“亏”,自己的乌龙球大礼帮助这支亚洲球队拿到了五届世界杯以来的第二场胜利。从整体实力上看,摩洛哥队显然无法与葡萄牙队抗衡,不过鉴于本届世界杯“冷门”迭出,摩洛哥队不是没有希望在葡萄牙队身上爆冷,毕竟打进世界杯决赛圈的球队都不容小觑。本场比赛对于摩洛哥队来说可谓是生死战,如果再输给葡萄牙队,小组出线就毫无希望。

### 6月20日 23:00 乌拉圭VS沙特 我是不是安静地走开?

世界杯第一支被淘汰的队伍很有可能诞生,那就是沙特。伴随着首轮遭遇五球的耻辱性失败,20日晚上11点与乌拉圭的比赛之后,将决定沙特队的命运。首场比赛遭遇惨败的沙特队在第二场又将面对本组实力最强的乌拉圭队,他们还有机会创造奇迹吗?按照目前的实力对比,乌拉圭击败沙特应该把握之中,恐怕只是输多少的问题。如果被乌拉圭击败,沙特将成为世界杯第一个卷铺盖安静走人的队伍。首场比赛虽然乌拉圭处于慢热状态,但是丰富的攻击群还是为他们带来一个黄金进球,在比赛进行到89分钟,凭借吉梅内斯的灵光一闪,乌拉圭有惊无险拿下埃及,在小组赛取得开门红。值得一提,这也是乌拉圭48年来首次在世界杯首轮取胜,目前处于小组次席的他们出线形势较为乐观。看过乌拉圭比赛的人都知道,乌拉圭人不仅身材健硕善于对抗而且还拥有不俗脚下技术。这对于沙特来说必然是晴天霹雳的,身材相对弱小且身高严重不足的他们对高强度的身体对抗很不适应,也是沙特自古以来“通病”。因此乌拉圭他们将面对防守松散沙特,尽管沙特背水一战已经没有退路,但是一旦沙特全面进攻,后防真空的他们必然会再次带来灾难。所以,本场比赛乌拉圭队应该遭遇不到太顽强的抵抗,沙特溃败将成为事实。

### 6月21日 02:00 伊朗VS西班牙 “斗牛士”抢分正当时

伊朗队能在俄罗斯世界杯首场比赛中取得胜利,实在是得到了“幸运之神”的眷顾。整场比赛控球率、射门机会全面处于下风的伊朗队,若不是在终场前罗纳尔多送出乌龙球大礼,想要拿到3分谈何容易?此役面对实力强大的西班牙队,伊朗队的运气恐怕就不会那么好了。虽然伊朗队主帅奎罗斯在谈到将要与西班牙队的比赛时说,“西班牙的确非常强大,但是没有哪支球队能依靠名气大就能赢下比赛”,但是也更没有哪支球队靠动嘴就能赢下比赛的。虽然西班牙队在俄罗斯世界杯首场比赛中中以平局收场,但是“斗牛士”在对阵葡萄牙队的比赛中展现出了极高的战术素养,短传配合达到了极高水准,赛前经历的换帅风波并没有影响“斗牛士”们的信心,球队仍呈现出夺冠热门的气势。面对实力不算强的伊朗队,“斗牛士”抢分正当时,如果能顺利拿下对手,西班牙队小组出线的形势一片大好,并将为争夺小组头名奠定基础。 本报记者 刘超峰

# 10人哥伦比亚不敌日本 塞内加尔取非洲球队首胜

新华社萨兰斯克6月19日电 卡·桑切斯早早领到红牌被罚下场,四年闯入八强的哥伦比亚队19日在俄罗斯世界杯上出师不利,他们在H组首轮较量中1:2不敌日本队。

开场不到三分钟,卡·桑切斯就因禁区内手球犯规领到本届世界杯上的首张红牌,随后香川真司点球建功。尽管金特罗用一记贴地任意球扳平比分,但大部分时间10人应战的哥伦比亚队没能抵挡住日本队攻势,大迫勇也下半场头球攻入制胜球。

哥伦比亚队开场后不久遭遇打击。比赛仅进行了2分56秒,卡·桑切斯禁区内故意用手阻挡射门,本届世界杯首张红牌就此诞生,这也是世界杯历史上出现第二快的红牌。香川真司稳稳命中点球,为日本队打破僵局。

卡·桑切斯早早被罚下,打乱了哥伦比亚队的战术布置,佩克尔曼在第31分钟就做出换人调整,由巴里奥斯换下胡·夸德拉多。8分钟后,哥伦比亚队在禁区线附近获得任意球机会,金特罗踢出的贴地球穿过日本队人墙,准备不足的川岛永嗣将球抱入怀中时,门线技术显示,球整体已经越过门线。

日本队下半场通过前场逼抢创造出比对手更多的进攻机会。第57分钟,乾贵士禁区内踢出的弧线球被奥斯皮纳扑出。佩克尔曼两分钟后派上哈·罗德里格斯,但这位哥伦比亚“金童”在对手严密防守下难有多少作为。

第73分钟,哥伦比亚禁区内出现混乱,日本队右后卫酒井宏树跟进射门被挡出界外。他们恰恰利用接下来的角球进攻再次超出比分,大迫勇也力压哥伦比亚队防守球员,他的头球在碰到门柱内侧后弹入网窝。除了哈·罗德里格斯的射门被挡出外,哥伦比亚队此后未再得到太多进攻机会。

又讯 北京时间6月19日晚23点整,2018年世界杯H组首轮在斯巴达克体育场展开角逐,波兰对阵塞内加尔。上半场盖耶耶远射乌龙,下半场尼昂扩大比分,克里霍维亚克扳回一城,最终塞内加尔2:1击败波兰,塞内加尔取得了本届世界杯非洲球队的首胜。



## “三狮军团”艰难过关

新华社伏尔加格勒6月18日电 在18日举行的俄罗斯世界杯G组的比赛中,“三狮军团”英格兰队凭借凯恩在伤停补时阶段的进球2:1战胜突尼斯队,取得了他们在本届世界杯上的首场胜利。

从一开场,英格兰队就希望用实力证明自己是“三狮”而不是球迷戏称的“三喵”。不同于以前世界杯赛场低迷的状态,这支青年军拼抢相当积极,4分钟之内,就让突尼斯队门前险情环生,迫使突尼斯队门将哈桑连续三次做出扑救。

在赛前发誓要争最佳射手的凯恩也在为自己的目标努力。第11分钟,英格兰队的阿什利·扬发出角球,斯通斯头球攻门被守门员挡出后,凯恩补射建功,为英格兰队首开纪录。

开场英格兰队的强力进攻,让突尼斯队有些招架不住,表现神勇的门将哈桑在第14分钟时因伤被换下场。

可能是太想证明自己,英格兰队虽然还在继续狂攻,但明显不够冷静,浪费了多个门前的大好机会,在自己的后场

还出现让突尼斯队队员反抢成功的机会。反而是多年未登上世界杯赛场的突尼斯队丝毫不怯场,在自己的禁区前冷静防守,甚至进行小范围传接球,面对英格兰队一波又一波的猛扑毫不慌乱。第34分钟时,英格兰队后卫沃克在己方禁区内对突尼斯队前锋法·本·尤塞夫犯规,不但领到黄牌,还送给突尼斯队一个点球机会。突尼斯队由萨西主罚,他将球推入左下角,扳平比分。此后英格兰队机会仍然不少,但始终无法攻破对方球门。下半场,久攻不下的英格兰队在第68分钟和第80分钟分别用拉什福德和奇科换下了斯特林和阿里。

最终救主的仍然是凯恩,与他第一个人球非常相似,比赛进入伤停补时阶段,特里皮尔发出角球,马奎尔头球蹭过后,埋伏在门前的凯恩头球建功,将英格兰队送上了胜利的彼岸。

此前该小组举行的另一场比赛中,比利时队3:0战胜巴拿马队。下一轮英格兰队将迎战弱旅巴拿马队,而突尼斯队面对的将是本组种子队比利时。

## 比利时赢得并不轻松

新华社索默6月18日电 18日,首次参加世界杯的巴拿马队差点把世界排名第三的比利时队吓出一身冷汗,但凭借强大的实力,比利时队还是在下半场连入三球,以3:0取得了2018年世界杯G组开门红。

巴拿马队在北美及加勒比地区预选赛的最后时刻才奇迹般地挤掉了美国队获得出线权。对于这个中美洲的小国来说,出现在世界杯赛场上就已经算了不起的成就。这场比赛的上半场,他们顽强抵挡住了比利时的狂轰滥炸,但在下半场,默滕斯早早打开局面,接着“小魔兽”卢卡库梅开二度,为比利时取得宝贵的三分。

比利时首发阵容中,除了阿扎尔、德布劳内、卢卡库等明星球员,两名中超球员维特塞尔和卡拉斯科都在阵中;而后防大将孔帕尼因伤待在替补席中。

这是一场强弱悬殊的比赛,巴拿马全队身价仅900万欧元,而比利时全队身价超过了7亿欧元。从比赛第一分钟开始,比利时队就获得了机会:维特塞尔抢断,卡拉斯科传给卢卡库,比利时队完成了第一脚射门。

整个上半场,比赛基本在巴拿马队的半场进行,比利时队的控球率超过了6成,而射门也达到了9次,但始终无法打开胜利的大门。

下半时一开始,比利时队获得转机。第47分钟,比利时队默滕斯在大禁区内一脚撩射,艰难打破僵局。这位比利时队中场连续两届世界杯取得进球。

第69分钟,比利时队德布劳内禁区内妙传,卢卡库头球冲顶,2:0。

第75分钟,比利时队获得反击机会,阿扎尔塞给卢卡库,后者梅开二度,3:0。

下半场的巴拿马队进攻明显积极了很多,虽然一开场就丢一球,但在全场巴拿马球迷高唱“OLE OLE 巴拿马”的鼓舞下,巴拿马队反而打出一波高潮。第53分钟,比利时队防守漏人,巴拿马队穆里略禁区射门被挡,这是他们全场最有威胁的进攻。补时阶段,巴拿马队戈多伊无巧不成书地半场一脚射门,也差点打破了库尔图瓦把守的大门。

第83分钟,索·阿扎尔上场,这样阿扎尔兄弟都出现在比利时队阵中,成为一段佳话。

# 从“小胖子”到“射手王”

新华社记者 赵焱 石松 袁晨晨

在俄罗斯世界杯上“三狮军团”英格兰队18日首次亮相,虽然遇到了北非劲旅突尼斯队的顽强抵抗,但队长哈里·凯恩补时阶段的绝杀向世人证明了他本届世界杯争冠“金靴”的决心。

首次参加世界杯的凯恩今年25岁,能够成为英格兰队长完全凭借自己的成绩。在2017年,欧洲五大联赛进球最多的球员不是C罗,也不是梅西,而是英超热刺队的当家射手凯恩。

整个2017年,凯恩在英超赛场打进39球,超越了阿兰·希勒36球的纪录。同时,他全年各项正式比赛打进56球,超越梅西的54球成为年度射手王。

发现并打造一名优秀球员并不是一件容易的事。谁都知道,如果俱乐部找到一块璞玉,再将其雕琢成珍宝,无疑为球队带来巨大财富。但凯恩最早是想去热刺的“对头”之一阿森纳的青训队,谁知阿森纳没有接纳他,结果就让热刺捡到了宝。现在凯恩的身价已经超过1.5亿欧元。

前阿森纳俱乐部青训总监利亚姆·布雷迪承认:“那时候我们觉得他有点儿胖,而且也没什么运动资质。但是我们错了。”

在各个俱乐部精挑细选足球苗子的时候,谁也没有将凯恩放在最受重视的地位。也就是说,即使是最先进的根据数据挑选球员的方式,也不是万无一失的,有时候还要靠直觉。

在热刺队,凯恩也不是重点培养对象,热刺队曾经的青训总监理查德·艾伦说:“当时就有教练问我,‘那个小胖子是谁?’”

在热刺工作了8年,后来又到女王公园巡游者队和英足总工作的艾伦回忆说:“哈里那时候11岁,要是仅基于他的身体条件,他不可能通过我们的选拔。不过球员成长的年龄阶段不同,麦克·欧文和鲁尼也都是明显的例子,身体的成熟程度会影响童年和少年时期的表现,但早晚该有的资质会慢慢显现。”

幸运的是,艾伦和热刺队其他教练都觉察到凯恩身上有种特殊气质,艾伦说:“他控球很好,而且总能进球,在技术上也不错。”这样凯恩得以留在热刺。

不过在为热刺队正式出场前,凯恩还经历了更多考验。按照一些俱乐部的测算,一般出生于9月至12月的孩子身体状况总会强于6月至8月出生的孩子,也更容易被留在队中。出生在7月的凯恩自然是需要教练们再考验一段时间。于是他接连被租借给了莱顿东方、米尔沃尔、诺维奇和莱斯特城,在2013年参加过土耳其举行的世青赛后还险些被卖掉,好在没有其他俱乐部愿意买他,热刺教练组只好把他带回队里,让他出战2013—2014赛季。

“自从给了他机会,他就再也没有后退。而且他无论是身体条件,还是作为一名射手的灵敏度,都在不断进步。”艾伦说。



在他第一个完整的赛季,凯恩攻入了21个球。2015—2016赛季,凯恩以25粒进球成为21世纪以来首位英格兰本土“金靴”得主;2016—2017赛季,他以29球卫冕英超“金靴”。

在今年5月,英格兰队主教练索斯盖特任命凯恩为队长,希望他率领“三狮军团”征战俄罗斯世界杯。在英格兰队上场前的最后一场公开记者会上,凯恩毫不掩饰自己对“金靴”的渴望,并也希望能够像C罗一样完成“帽子戏法”。

首场比赛,他离“帽子戏法”差了一个球,但他的两个人球对球队来说弥足珍贵。世界杯才刚刚进行了第一轮,凯恩能否实现自己的梦想仍是个未知数。



## 主教练绝对有权威?

一支球队中,主教练有绝对话语权,主教练发话谁敢不执行?不过在俄罗斯世界杯上就发生了一件奇葩的事情,主教练的权威受到了挑战,这个被“挑战”的主教练正是阿根廷队主教练桑保利。

阿根廷队本届世界杯战平冰岛队比赛后的一次训练临时更改了时间,不过桑保利并不知情,仍旧按照原计划赶往训练场。到头来,桑保利也没等到一个球员,只好离开了训练场。

阿根廷队接连出现主教练被“放鸽子”的情况,或许是其内部在传达指令的某个环节出了问题,又或许是因为其他原因。6月22日,阿根廷队就将迎来与克罗地亚队的比赛,如果球队内部不能进行及时有效的沟通,一定会对他们的比赛状态造成影响。

与阿根廷队主教练桑保利形成鲜明对比的是克罗地亚队主教练达里奇,他在队中的权威绝不允许受到任何挑战!敢于挑战达里奇的正是克罗地亚队前锋卡利尼奇,而他这样做的后果则是被达里奇逐出世界杯!

克罗地亚队本届世界杯首战与尼日利亚队比赛临近尾声时,达里奇打算让卡利尼奇替补出场,把曼朱基奇换下来,但是卡利尼奇却说自己有伤,并拒绝替补登场,实际上卡利尼奇没有任何伤病,他只是不想给别人当替补!这下可彻底惹恼了达里奇,他宣布将克罗地亚国家队中开除卡利尼奇!

达里奇树立了主教练具有绝对权威的榜样,“格子军团”虽然因此而少了一员大将,但是全队的凝聚力无疑将得到巨大提升。 本报记者 陈凯